

创建文明城市  
我们共同参与

济宁市文明办  
齐鲁晚报·今日运河



刚启用的汽车西站十分美观大气。本报记者 庄子帆 摄

# 济宁汽车西站正式启用运营

目前设客运班线16条，日发送60个班次

本报济宁11月12日讯(记者 庄子帆 通讯员 秦明)

历时一年的时间，落户于西外环的济宁汽车西站正式启用。该车站集客运、物流于一体，目前设有客运班线16条。这是继济宁汽车总站和济宁汽车北站之后，济宁城区又一个综合客运枢纽，服务西部城区居民出行及商贸物流。

12日上午，记者来到济宁城区客运西站，宽敞明亮的候

车大厅左侧是售票窗口，右侧为进站口，然后依次是候车室、检票口，先进的X射线安检仪和场站视频监控、自动售检票等信息系统一应俱全。

展架支起的线路信息放在了售票窗口，不少附近居民和豪德商贸城的商户早早地过来查看从家门口坐车就可以去哪些地方。记者了解到，根据客流行规律和西城区当前实际需求，客运西站目前进站经营客运班

线16条，日发送客运班车60个班次，经营线路辐射菏泽、郑州、巨野、西安、常熟、沈阳等城市。

“目前进站的客运班车大部分都是从汽车总站始发，途径西站载客。”济宁汽车西站副站长孙彦宁说，由于105国道京杭大运河桥为危桥，大型客车不能通行，今后随着大桥的通行，西站还将辐射金乡、嘉祥、鱼台，以及北京、青岛、烟台等地。

据介绍，济宁客运西站按

照国家二级汽车站标准设计建设，占地面积129亩，总建筑面积4.5万平方米，项目总投资1.5亿元。汽车站由客运站房、站前广场、停发车场、物流中心、维修车间等功能区组成，设有发车位14个、到达车位6个，具有日发送客流量6000余人次的疏运能力。下一步，客运西站还将建设二期主楼工程，建筑面积19590.4平方米，地上12层，建筑高度50米。

## 相关链接

### 汽车西站启用 商业人气更旺

对于这座新车站的启用，最高兴的莫过于豪德商贸城的商户。做服装生意的周妹英一大早就来到新车站，查看车站的线路情况。“说实话，我们全指着这个车站带动人气呢，有了人气生意才好做。”

周妹英在聊城，跟女儿一起在豪德商贸城买了两个商铺做服装生意，虽然还没有正式开业，但9月份便开始置货，因为交通不便利一直没有引来外地客户，业务仅限于附近县、乡、镇。

“外地来的客户，我们需要到市区去接，来回就得浪费半天时间，来到商铺一看附近没有车站、物流中心，生意便没有了下文。”周妹英说，现在有了新车站，与外地客户之间的交流更加便捷，也可以根据现有的线路有目标地扩展业务了。

与新车站相邻的济宁交运物流中心与西站货运业务相辅相成，成了附近一带的物流商贸流通的配套设施，目前已已有7家商户入驻。“这个物流园区以仓储业务为主，方便商户向济宁各个县市区配送货物，承接货物进出的中转服务。”济宁交运物流中心经理靳庆国说，客运西站客运、货运服务，可以为西城区商业发展聚拢人气。

本报记者 庄子帆

# 古路沟社区有了便民疏导点

流动商贩入驻固定摊位，还办理了食品经营手续

本报济宁11月12日讯(记者 公素云 通讯员 林冬冬) 12日，古路沟便民疏导点内，商户已经陆续入驻。经过改造，原来的一块废弃场地变成整洁的便民疏导点，45户流动摊贩有了固定经营场所，并办理了各项营业执照，食品安全更有保障。

12日清晨，古路沟便民疏导点内的商户已经开门迎客。疏导点两侧建起统一样式的门面和木质宣传牌，每个摊位用白色的保温板隔开，并搭建了统一的摊台，米色瓷砖显得格外干净。疏导点内的商户多经营各类风味小吃，有了固定的经营场所，商户们都在忙着收拾，食品经营证件张贴在墙上，相比之前的卫生状况大为改观。

卖夹饼的孙女士正忙着清洁炊具，新购置的桌凳已经擦得锃亮。在路边卖了3年夹饼的她终于有了自己的店面，心里别提多踏实了。“原来都是推着小车在路边上卖，现在不用再和城管人员‘打游击’，还能遮风挡雨，实在太满意了。”孙女士说。

据介绍，古路沟疏导点附近有和平街小学、济宁学院附属中学等4所学校，流动摊贩容易聚集，道路相对狭窄，并且流动摊贩的食品卫生状况也难以保障。针对这一情况，济宁市城市管理综合执法局越河大队联合越河街道办事处，将附近的一处废弃场地改造成便民疏导点，容纳流动摊贩。该处疏导点可以容纳45家商户，设有专门的保洁和管理人员。



便民疏导点十分干净整洁。本报记者 公素云 摄

文明城市  
举手投足间  
尽显文明范

济宁市文明城市创建工作办公室

齐鲁晚报·今日运河

宣

本报倡议：不插队打闹、不乱扔垃圾、不带宠物乘车、不投残币、假币